
 اعداد التدريسي

 امير فارس طه . م.م

 الدراسة الصباحية و المسائية-المرحلة الأولى 

 م2025 -2024السنة الدراسية 

 ameer.faris@uomus.edu.iq 

 

   يوزارة التعليم العالي والبحث العلم

 كلية العلوم الادارية/ جامعة المستقبل  

 قسم ادارة الاعمال

mailto:ameer.faris@uomus.edu.iq


 المحاضرة الثالثة 



 الحسابات الدائنة بطبيعتها  الحسابات المدينة بطبيعتها 

 المطلوبات ورأس المال الايرادات والارباح والمبيعات  الموجودات المصروفات والخسائر والمشتريات

  

 مثل  -: المصروفات

 ايجار المحل أ-

 مصاريف الاعلان ب-

 مصاريف الشراء والبيع ج-

 الرواتب والاجور د-

 .الخ .... اجور الماء والكهرباء والهاتف ه-

  

 مثل  -: الخسائر

 .خسائر بيع الموجودات أ-

 .خسائر بيع المباني والاراضي ب-

  

  -: المشتريات

 

 مثل  -: اخرى

 .الفوائد المدينة أ-

 .مردودات ومسموحات المبيعات ب-

 .الخصم المسموح به ج-

  

  

 مثل  -: الموجودات المتداولة1.

 .الصندوق 

 .المصرف 

 .المدينون 

 ( ق . أ ) اوراق القبض 

 .البضاعة 

 .مصاريف مدفوعة مقدما 

 . ايرادات مستحقة 

 الخ ..... 

  

 مثل  -: الموجودات الثابتة1.

 الاراضي أ-

 المبانيب-

 الاثاث ت-

 السيارات ث-

 المكائن ج-

 الآلات والمعدات ح-

  

 -: الموجودات غير الملموسة1.

 شهرة المحل أ-

 . حقوق التأليف ب-

  

 مثل  -: الايرادات1.

 .ايرادات العقارات 

 الخ ............... 

  

  

 مثل  -: الارباح1.

مثااال ) اربااااح بياااج الموجاااودات الثابتاااة    أ-

ارباح بيج المباني او الاراضاي او الاثااث 

 ( الخ ..... 

  

  

  -: المبيعات1.

  

  

  

  -: اخرى1.

 الفوائد الدائنة أ-

 مردودات ومسموحات المشترياتب-

 . الخصم المكتسب ت-

  

 مثل  -: المطلوبات1.

 . الدائنون أ-

 ( د . أ ) اوراق الدفج ب-

  

  

  

  

  -: رأس المال1.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 //مثال 
تقوم بتقديم  ) شركة بابل( قام عادل بتأسيس شركة فردية باسم( 2020  3 /  20 /)بتاريخ 

 :خدمات إلى الزبائن وخلال الشهر الأول تمت العمليات التالية
 .دينار نقدا  ( 1000000 )قام عادل باستثمار مبلغ   13/20.
 .دينار على الحساب ( 300000 )قامت الشركة بشراء أثاث بمبلغ  23/21.
 .دينار بشيك  ( 600000 )قامت الشركة بشراء أجهزة مكتبية بقيمة  33/22.
دينار على الحساب من  ( 200000 )قامت الشركة بشراء لوازم مكتبية بقيمة  43/23.

 محلات النورس 
دينار قبضت  ( 100000 )قامت الشركة بتقديم خدمات صيانة لأحد الزبائن بقيمة  53/24.

 . نقدأ
 .دينار على الحساب ( 150000 )للزبون أخر بقيمة  إخرىقدمت الشركة خدمات  6-3/26.
دينار من الديون المستحقة عليها الى محلات  ( 50000 )دفعت الشركة مبلغ  73/28.

 .النورس
 




